

ПО ГОРОДАМ  
И ВЕСЯМ

## ЗАЛЕГОЩЬ

■ В администрации района состоялось первое организационное заседание совета по реализации приоритетных национальных проектов в области образования, здравоохранения, жилищного строительства и сельского хозяйства при главе администрации района И.А. Рыбакове.

Совет утвердил состав рабочих групп по направлениям. Приняты к рассмотрению планы мероприятий.

## ЗНАМЕНСКОЕ

■ Глава администрации района С.Я. Яценко провёл совещание с главами сельских поселений по вопросу дальнейших перспектив работы ООО "Маслозавод". Это предприятие начало работу несколько месяцев назад и уже производит пакетированное молоко.

Однако проблемой остаётся нехватка сырья для работы предприятия. Основных причин две: малые надои в зимнее время и недостаточная организация централизованного сбора молока у населения. При этом, как отметил С.Я. Яценко, на сходах граждан неоднократно поднимался вопрос об улучшении организации закупок молока и мяса.

В настоящее время ООО "Маслозавод" ежесуточно перерабатывает по 1,3 тонны молока. Производственная же мощность предприятия позволяет довести этот показатель до десяти тонн.

## КОЛПНА

■ Сегодня в районной администрации завершается четырёхдневный семинар-учёба для руководителей, главных специалистов хозяйств и промышленных предприятий. Мероприятие проводится впервые. Рассматриваются вопросы охраны окружающей среды.

Инициатором проведения учёбы выступила районная администрация. Лекторы — представители Орловского государственного аграрного университета, Орловского государственного университета и управления Ростехнадзора.

По окончании лекций участники семинара сдадут зачёты и получат удостоверения.

## ТРОСНА

■ На основе постановления коллегии администрации области № 194 от 29 декабря 2005 года в районе принято постановление "О реализации приоритетных национальных проектов в сфере образования, здравоохранения, жилищного строительства и сельского хозяйства Троснянского района".

Создано две рабочие группы, которые возглавили заместители главы администрации района, сделаны необходимые поручения для оперативного рассмотрения вопросов реализации национальных проектов.

Жители района с удовлетворением восприняли основные направления этих проектов и связывают наметившиеся улучшения в сфере здравоохранения с началом строительства в Тросне лечебного корпуса на 40 мест, оснащением современным оборудованием центральной районной больницы, а в сфере образования — со сдачей в этом году пристройки к Троснянской средней школе.

НАГРАДЫ — ГЛАВНОЙ  
ГАЗЕТЕ ОБЛАСТИ

Фото Сергея МИРОНОВА.

Вчера в конференц-зале редакции "Орловской правды" состоялось чествование журналистов области — лауреатов творческих конкурсов.

В числе приглашённых на торжественное собрание были начальник информационно-аналитического управления губернатора Орловской области С.В. Фёдоров, начальник областного управления печати, полиграфии и средств массовой информации В.С. Афонин, благочинный орловского округа Орловско-Ливенской епархии отец Георгий, председатель Союза журналистов Орловской области М.М. Тутыхин, редакторы СМИ, представители областного управления по туризму и краеведению, а также ведомств и организаций.

Лауреатам были вручены премии Союза журна-

листов области, торгово-промышленной палаты, ОАО "Орёлрегионгаз", областного управления по туризму и краеведению, главного управления МЧС России по Орловской области, Орловско-Ливенской епархии, ОАО "Центртелеком" и областного управления печати.

Диплом ОАО "Центртелеком" за вклад в развитие рынка телекоммуникаций Орловской области вручён редакции газеты "Орловская правда" в лице её главного редактора А.Н. Тихонова.

Премии Союза журналистов удостоена сотрудница главной газеты области И.П. Почиталина. Победителями конкурса "Орёлрегионгаза" признаны сотрудники "Орловской правды" Н.В. Солопенко и Л.М. Ставцева, а также редактор газеты "Компас" О.Ю. Егорова.

## ИСПЫТАНИЕ МОРОЗОМ

Давно Орловщина не переживала настоящих крещенских морозов. Зато этот год преподнёс несколько неприятных сюрпризов. Столбик термометра опустился до отметки -30 градусов. К сожалению, неожиданное похолодание привело к гибели людей от переохлаждения. Вчера в 6.00 в Северном районе Орла у одного из домов по улице Кукушкина был обнаружен труп 40-летнего мужчины, а часом позже в Болховском районе у одной из молочных ферм милиционеры нашли труп 55-летнего сторожа.

Не выдерживают мороза не только люди, но и технические сооружения. Вчера около 9.00 обнаружена большая трещина в бетонных перекрытиях моста через реку Орлик (ведёт от улицы Генерала Родина в направлении улицы Колхозной, район Весёлой слободы). Об этом сообщила пресс-служба Главного управления МЧС России по Орловской области.

В качестве другой причины чрезвычайной ситуации называется ветхость конструкции (как утверждают в службе спасения, с момента ввода в эксплуатацию мост ни разу не ремонтировался). С 11.00 вчерашнего дня движение автотранспорта по мосту полностью перекрыто. Предполагается, что ремонтные работы начнутся по окончании холодов.

Чтобы избежать дальнейших пагубных последствий затяну-



вшихся морозов, соответствующими службами и ведомствами приняты меры.

Так, в местах дежурства патрульно-постовой и дорожно-патрульной служб, вневедомственной охраны и других подразделений чаще организована смена рядов.

Перед сотрудниками милиции поставлена задача своевременно направлять в медучреждения (а при необходимости — и в больницы) лиц, находящихся в нетрезвом состоянии. Люди без определённого места жительства будут доставлены в центры социальной помощи и социальные гостиные.

В случае поломки транспортных средств или аварий сотрудников ДПС окажут необходимую помощь водителям и пассажирам — доставят пострадавших к ближайшим лечебным учреждениям,

жилым зданиям или к месту жительства.

Автотранспортные предприятия области переведены на усиленный режим работы. Особое внимание уделяется соблюдению графика перевозки пассажиров. Для немедленного устранения неполадок на всех предприятиях организовано круглосуточное дежурство аварийных бригад.

Орловский автовокзал работает в обычном режиме. За последние дни сбоев в графике перевозок не было. Все автостанции в районах области поддерживают связь с центральной диспетчерской службой. В случае необходимости в любую точку области готова немедленно выехать аварийная бригада.

По информации начальника областного управления транспорта М.В. Коренькова, на всех

«ЗДОРОВЫЕ  
ДЕТИ —  
ЗДОРОВОЕ  
БУДУЩЕЕ»

Под таким названием 30 — 31 января в областном Дворце творчества детей и юношества имени Ю.А. Гагарина в Орле пройдет международная научно-практическая конференция.

Её главная цель — привлечь внимание общественности, образовательных, медицинских учреждений, других государственных и негосударственных организаций к необходимости взаимодействия в деле укрепления здоровья детей и учащейся молодежи.

Организаторами конференции выступили Орловское областное отделение Российского детского фонда, Международная ассоциация детских фондов, областная общественная организация "Союз предпринимателей Орловской области", Общественная палата, областные управления по делам молодежи и физической культуре, общего и профессионального образования, здравоохранения, социальной защиты населения. В числе организаторов также отдельные факультеты Орловского госуниверситета, ОрёлГТУ, ОГИИК, ОРАГС, отдел по работе с несовершеннолетними УВД области.

В ходе конференции будет обобщен практический опыт по укреплению здоровья подрастающего поколения и развитию гражданских инициатив.

предприятиях создан резерв автотранспорта для замены вышедших из строя машин.

А теперь о том, какие рекомендации дают специалисты Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации. В условиях сильных морозов нужно теплее одеваться, пить горячий чай с медом и молоком, а также употреблять белковую пищу.

На морозе лучше всего не есть и не пить, а по улице двигаться быстрым шагом. Одежда должна быть теплой, но не сковывающей движения. Лучше надеть рукавицы, чем перчатки. На ногах должна быть свободная обувь. Голова должна находиться в тепле, а уши и шею необходимо закрыть.

Войдя в теплое помещение, не раздевайтесь слишком быстро, это следует делать постепенно. А горячую ванну не принимайте раньше, чем через полчаса. Лучше всего теплые ножные ванны, советует Минздрав.

Людям с обморожениями носа, ушей и щек специалисты рекомендуют носить специальную шапку-маску с прорезями для глаз. Если кожа побелела, ее можно растереть спиртом.

Вместе с тем специалисты отмечают, что сильные морозы — это хороший тренинг для сосудов у здоровых людей. Пожилым, а также людям с ослабленным здоровьем в такое время лучше оставаться дома.

## ОРЁЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

### ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ РАЙОН

#### ВВЕДУТ ОДНОСТОРОННЕЕ ДВИЖЕНИЕ

С целью обеспечения безопасности движения транспорта, увеличения пропускной способности перекрёстка улиц Московской и Герцена с 1 февраля по Трамвайному переулку будет организовано одностороннее движение.

Соответствующее распоряжение подписано мэром Орла В.И. Уваровым.

### ЗАВОДСКОЙ РАЙОН

#### НЕДЕЛЯ НАУКИ И ТЕХНИКИ

В центре детского технического творчества Орла (улица МОПРа, 48) в эти дни проходит городская неделя науки и техники.

В рамках мероприятия был организован конкурс проектов среди учащихся и воспитанников Домов творчества города. Ребята представили свои модельные разработки — авиамодели, станки для различных отраслей промышленности, новую одежду, необычные зеркала, стулья и т.д. Награды получили 11 лучших работ.

### СЕВЕРНЫЙ РАЙОН

#### ИТОГИ МОБИЛИЗАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Итоги мобилизационной подготовки стали основной темой совещания в районной администрации. В работе заседания участвовали начальник отдела мобилизационного управления аппарата губернатора и администрации области И.Г. Шевчук, заместитель областного военного комиссара полковник В.И. Глазков и помощник мэра Орла по мобилизационной работе А.И. Быков.

По информации первого заместителя главы района Е.П. Ермакова, все поставленные на 2005 год задачи были выполнены. Переходящим кубком Северной администрации "За лучшую организацию мобилизационной подготовки среди предприятий Северного района Орла" награждён орловский завод "Северсталь-метиз". Руководителям предприятий вручены грамоты.

### СОВЕТСКИЙ РАЙОН

#### ХОЛОДА ВНЕСЛИ КОРРЕКТИВЫ

Из-за установившихся в Орле холодов работа катков и ледовых площадок временно приостановлена. Об этом сообщил районный отдел образования.

Напомним, что в районе работают три ледовых катка на территории школ № 15, 24 и гимназии № 19, во дворах других общеобразовательных учреждений залиты ледовые площадки.

В области начался III региональный этап Всероссийских предметных олимпиад школьников. В течение месяца в различных школах города Орла пройдут областные олимпиады по 19 предметам.

## НА ШКОЛЬНОМ ОЛИМПЕ ЗАЖЁГСЯ ОГОНЬ

23-градусный мороз за окном не смог помешать проведению областной олимпиады по математике среди учащихся 9 — 11-х классов в школе № 45 им. Д. И. Блынского г. Орла. На олимпиаду приехали около 50 ребят из разных уголков нашей Орловщины.

Перед участниками с напутственным словом выступил председатель жюри, заведующий кафедрой геометрии и методики преподавания математики профессор ОГУ В.В. Ветров. Он рассказал, что первая областная олимпиада по математике в г. Орле прошла 46 лет назад. Тогда победителем стал ученик школы № 24 города Орла Геннадий Архипов. Та победа откры-

ла для него путь в большую науку. Сегодня бывший ученик школы № 24 — доктор физико-математических наук, профессор. Свои научные разработки он ведет в области аналитических чисел. Имя Геннадия Архипова широко известно в профессиональных кругах даже далеко за пределами нашей страны. Отраднее, что это не единственный пример, когда именно олимпиады становились для орловских школьников первой ступенькой на пути к большой науке.

Остается добавить, что победители будут отстаивать честь Орловщины на Всероссийских предметных олимпиадах.

**Дина ЯГУПОВА.**

## СРОК ВЫБОРА УПРАВЛЯЮЩИХ КОМПАНИЙ ПРОДЛЁН

Согласно Жилищному кодексу, который вступил в действие 1 марта 2005 года, владельцы жилья должны были в течение года принять решение о том, кому они доверят обслуживание и управление своими домами.

В сентябре минувшего года органы местного самоуправления ряда субъектов Федерации обратились в Государственную Думу с предложением о продлении срока выбора управляющих компаний до конца 2006 года. Такое решение было принято.

По информации заместителя начальника Орловского городского управления по реформированию ЖКХ В.А. Можина, эта отсрочка позволит собственникам жилья более взвешенно подойти к выбору управляющей компании. Владимир Алексеевич советует орловцам внимательно изу-



чить свои права и обязанности. Жильцы должны получить возможность полного контроля над финансовой деятельностью компании. Для каждого

дома необходимо определить индивидуальные тарифы на обслуживание. Деньги должны перечисляться только после выполнения работ. Если орга-

низация готова работать на таких условиях, то договор с ней можно подписывать без опасений, считает В.А. Можин.

До конца года будет вестись активная разъяснительная работа с населением. Если жильцы дома не сделают выбор самостоятельно, управляющую компанию предложат органы местного самоуправления. Для этого будет проведен конкурс, принять участие в котором смогут все предприятия, имеющие опыт работы в данной сфере. Основные требования к конкурсантам: наличие производственной базы, собственных средств, положительные отзывы об их работе, а также отсутствие задолженности по уплате налогов.

## СЕГОДНЯ «ЛЮКС» — ЗАВТРА НОРМА

На днях в городской больнице скорой помощи имени Семашко были открыты две капитально отремонтированные палаты: в хирургическом и урологическом отделениях.

Как сказал главный врач больницы Виктор Иванович Байраков: "Это первая ласточка в общей реконструкции внутрибольничных помещений". За финансовой помощью Виктор Иванович обращался ко многим руководителям учреждений, предпринимателям, но откликнулись не многие. Среди них — генеральный директор ОАО "Орловский областной центр рыночных отношений" "Развитие" В.В. Соболев. Эта организация не первый раз оказывает помощь больнице, полгода на-

зад на ее средства была отремонтирована проходная.

На две палаты потребовалось 600 тысяч рублей, но то, что получилось, того стоит. Двухместная палата ничуть не хуже тех, которые нам показывают в зарубежных фильмах, скорее, даже похожа на больничную палату класса "люкс". Как заметил В.В. Соболев: "Мы делали, как обычно, а в результате получился люксовский уровень, думаю, это здорово, ведь достойные условия для лечения должны стать нормой для всех". Работники

ЗАО "Жилстрой" (генеральный директор А.Н. Петров) справились с ремонтными работами качественно и в короткие сроки.

Медики городской больницы выразили надежду, что это не последняя палата, которая приобрела современный и уютный облик и что параллельно со строительством нового корпуса будет продолжаться и реконструкция помещений. А то, что их реконструкция крайне необходима, не отрицают ни врачи, ни пациенты, ведь сейчас в некоторых палатах хирургического отделения лежат по 7 — 8 больных.

**Ирина ПОЧИТАЛИНА.**

## «ОРЁЛКЕРАМИКА» ВОЗРОЖДАЕТ ТРАДИЦИИ

Производство традиционной русской игрушки возрождается в акционерном обществе "Орёлкерамика".

Наибольшей популярностью у орловцев пользуются фигурки домовых и других персонажей народных сказаний.

В разработке новых видов продукции "Орёлкерамика" ориентируется на потребительский спрос. Так, в последнее время многие орловцы увлеклись ландшафтным дизайном, и предприятие освоило выпуск фигур для украшения дачных и приусадебных участков. Основной же упор делается на производство цветочных горшков.

## «МУЗЫКА МИРА И ДРУЖБЫ ЯЗЫК»

Так называется фестиваль детского художественного творчества, который будет проходить в Орловской области до апреля этого года.

Он организован областным управлением культуры и искусств, областным центром культуры при содействии Орловской государственной телерадиокомпани.

В фестивале принимают участие дети в возрасте от семи до 17 лет из районных учреждений культуры. Они продемонстрируют свои таланты в вокально-хоровом, хореографическом, инструментальном жанрах и художественном слове.

Победители областного фестиваля станут участниками театрализованного шествия "Поезд детства" по улице Ленина 1 июня и заключительного концерта "Пусть всегда будет солнце!" в Детском парке Орла.

### СПОРТ

## ДЕВЯТОЕ МЕСТО НА ЧЕМПИОНАТЕ МИРА

В Евпатории завершился мужской чемпионат мира по русским шашкам.

Среди его участников были орловские спортсмены — 16-летний Владимир Егоров, впервые выступавший на подобных соревнованиях, и международный гроссмейстер Юрий Королёв.

В решающем матче за выход в восьмёрку сильнейших В. Егоров уступил пятикратно-

му чемпиону мира Гавриилу Колесову из Якутии — 0,5 на 1,5 очка — и, таким образом, занял девятое место, что тем не менее является показателем высокого мастерства. Второй орловец завоевал десятое место.

Победителем стал белорусский шашкист Андрей Валюк.

Материалы разворота подготовлены информагентством "Орловской правды".